
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data venerdì 11 luglio 2025, alle ore 10:41 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Quinta Commissione‐ Seduta del 11/07/2025 ‐ ore 10,30" dell'organo Quinta Commissione ‐ Urbanistica ‐
Grandi Opere ‐Protezione Civile ‐ Polizia Urbana ‐Servizi Pubblici Locali..
Presiede la seduta Consigliere VINCI Antonio.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Antonio VINCI Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Michele ACCARDI Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:41, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Quinta Commissione Urbanistica dell'11 luglio 2025.

Appello.

Presidente Vinci presente.

Vicepresidente Di Girolamo assente.

Vicepresidente Di Girolamo ha assegnato le dimissioni da questa carica.

Consigliere Accardi presente.

Consigliere Bonomo assente.
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Consigliere Carnese presente.

Consigliere Coppola presente.

Consigliere Di Pietra presente.

Consigliere Genna assente.

Consigliere Martinico assente.

Consigliere Passalacqua assente.

Consigliere Pugliese presente.

I consiglieri sono il numero di 6 su 11.

La seduta è valida.

Abbiamo aperto alle ore 10 e 41 minuti.

La parola al Presidente Vinci."

Prende la parola Consigliere Antonio VINCI:

"Grazie segretario, grazie colleghi.

Oggi siamo invocati per la sostituzione per la sostituzione del vicepresidente e collega di Girolomo che tranzitanto nelle
file degli assessori dell'Aggiunta Municipale ha deciso di rimettere il suo mandato da vicepresidente.

Alla luce di questo siamo per completare il pre‐un e le cariche all'interno della Commissione, la prima seduta utile è
questa e quindi ci accendiamo alla votazione.

prima della votazione, chiedo ai colleghi di intervenire ed esprimere il loro pensiero sull'identity della nuova figura.

Capisco che desiderate di affrontare una discussione a microfono spento, lo faccio quindi silenzio in microfono e apro il
dibattito sulla nomina.

Allora tiriamo un pochettino le file della situazione, ci sono state quasi un comprondo serrato tra i colleghi, la proposta
iniziale anche dei giorni scorsi era quella di eleggere a vicepresidente il collega Passalacqua, ma passa l'acqua, in
pratica ha fatto sapere attraverso una chiamata che purtroppo la sua commissione le impiega tanto tempo e la libera
professione idem e non riesce a dedicare il tempo necessario a fare a svolgere anche questa funzione anche perché
capisce che è delicata.

In aula, in presenza, buongiorno.

Dalla discussione che qui c'è stato, diverse proposte, la proposta anche di alcuni colleghi sul nome di Flavio Coppola,
che in pratica ha appena dichiarato, se lo vuole indicare al microfono, di non accettare tale, non da questa disponibilità.

Onestamente io in assenza anche di alcuni colleghi, dalla Rosanna Genna alla Martinico, non le possiamo eleggere,
non sappiamo qua noi essendo presenti se possono la loro volontà.

Alla fine abbiamo chiesto un po' tutti qua, stiamo venendo un po' in sonda situazione, a Gabriele Di Pietra di assolvere
questa carica.

la sua disponibilità condizionata, gli impegni scolastici, ma alla fine, vista la sua disponibilità, c'è la disponibilità del
collega Di Petra ad essere vicepresidente di questa commissione.

Passiamo alla votazione.
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Il segretario distribuisca per favore un bigliettino ai colleghi.

Dopo gli interventi C'è la mia sigla? Quindi.

Allora ne manca uno.

Secretario, ne manca uno? Manca un biglietto? Uno, due, tre, quattro, cinque, sei.

No, ragazzi, dobbiamo avere...

Ok, Michele...

No, assolutamente.

Allora, chi chiede di parlare? Nessuno chiede di parlare? Mette in votazione le elezioni.

Ah, prego.

Prego, prego.

Prego.

Prego.

Aperto e o lampeggia."

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"grazie presidente intanto accolgo la la disponibilità delle collega di Pietra che deve sicuramente anche lui eh trovare
sempre il momento per con i suoi impegni perché adesso non c'è scuola ma nel momento in cui prenderà la scuola con
le attività lavorative io sarei non c'è nessuna presenza in aula qua.

Io non vorrei votare.

Una persona che domani mattina si dimette e io mi ritrovo di nuovo a votare.

Eh l'ordine giorno c'era era stata era stato indicato quindi.

Cioè per un fatto di chiedere se c'era qualcuno di loro se era disponibile no? Io io di Petra il dottore di Petra è
disponibile non va bene.

Va bene.

Ok.

Altri interventi.

Lei era"

Interviene quindi Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"stato indagato o lei ha rifiutato di essere eletto? Il collega Pugliese è stato anche indagato e rifiuta di...

la no perché è vicepresidente della bilancia.

Michele Accardi"

Prende la parola Consigliere Antonio VINCI:

"in pratica già lo è stato presidente quindi non vuole ripetere l'esperienza di vicepresidente di questa commissione.
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Il collega Guarnese per la verità non si è espresso, non l'abbiamo...

il Presidente all'insostituzione di Andrea Perfetto e quindi è a ragione."

Interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Grazie Presidente, buongiorno colleghi consiglieri, chiaramente ringrazio la stima da parte dei consiglieri ma la
commissione bilancio chiaramente mi richiede impegno costante perché visto le numerose delibere che arrivano è
chiaramente una commissione che è particolarmente impegnata.

Io però ritengo che fare un passaggio all'interno della Commissione c'è uno dei membri che è l'architetto Rino
Passalacqua che chiaramente essendo un tecnico credo poi ho saputo oggi che non era disponibile ma ahimè mi
dispiace perché le sue competenze decennali in questo settore poteva essere sicuramente un ottimo timone per portare
questa barca in porto.

e quindi mi dispiace, volevo esprimere il mio dispiacere nei confronti di questo diniego da parte del Presidente, è chiaro
che nulla toglie, sono favorevole per la disponibilità del collega Di Pietra perché ha sempre dimostrato di essere
presente, costante in qualsiasi cosa indipendentemente se poi è presente fisicamente oppure no però"

A questo punto, interviene Consigliere Antonio VINCI:

"la sua serietà lo contraddistingue.

Grazie Presidente.

Volevo rispondere al collega Sono stato a telefono mentre eravamo qui riuniti e si parlava sulla tematica con il collega
Passalacqua dalle 10.36 alle 10.45.

Ho provato in una telefonata, forse voi non vi siete reso conto, ho chiuso la telefonata con Passalacqua, in pratica non
mi resta altro che rimettere la votazione.

Quello era un rispetto a un collega tecnico, ma gli altri che non sono presenti io mi asento di aspettare domani, anche
perché oggi siamo riuniti soltanto per l'elezione del Presidente.

Metto in votazione per ognuno con il proprio bigliettino e dichiaro aperta la seduta, ognuno esprime il proprio pensiero.

consegnate per favore le biettine votate al sottoscritto quando meno le mettiamo direttamente Ancora no, ne manca
uno di Petra da votare.

Dimenticavo di aver nominato il segretario, il segretario qua aiutando allo scrutineo, il collega Pugliesi, quindi finita la
votazione lo invito ad aprire l'urna e indicare i bigliettini.

Grazie colleghi per aver votato, grazie colleghi tutti."

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Allora un po' di carta per il segretario.

Prenda punto.

Apriamo.

Grazie Presidente.

Ho appena aperto l'urna per le votazioni.

Siamo in due, quattro, sei consiglieri.
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Passa l'acqua.

Passa l'acqua.

Va bene.

Ok.

di pietra, di pietra uno di pietra, di pietra due coppola, coppola uno di pietra, di pietra tre e di pietra Quindi abbiamo,
Presidente, quattro voti per Di Pietra, un Passalacqua e un Coppola.

Visto"

Sul punto, prende la parola Consigliere Antonio VINCI che dichiara:

"l'esito delle bigliettine scrutinate, in pratica il collega Di Pietra ha ottenuto quattro consenze, uno Passalacqua e uno
Coppola.

Dichiaro vista la votazione, dichiaro eletto vicepresidente di questa commissione il collega Di Petra."

Interviene quindi Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"Grazie colleghi, collega Di Petra chiede di parlare dopo la nomina, ne ha facoltà, prego.

Grazie Presidente, ringrazio i colleghi che hanno espresso il voto per la mia persona, è ovvio che la disponibilità è
semplice è dovuta nei suoi confronti per il lavoro che ha fatto da quando è Presidente della Commissione Urbanistica,
caso contrario per i miei impegni di lavoro che durante l'anno scolastico per la maggior parte delle sedute non mi
vedono presente, non avrei mai dato la disponibilità, ma essendo lei Presidente a chiedermelo e vedendo che tra i
colleghi non mi era alcuna disponibilità non posso fare altro che accettare"

Prende la parola Consigliere Antonio VINCI:

"e provare ad aiutarla"

Sul punto, prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE che dichiara:

"per quanto mi è possibile, grazie.

Grazie collega per aver accettato, grazie a tutti i colleghi.

Ritengo che l'immenente lavoro che porteremo a casa è un lavoro che tutta la Commissione sia adoperata con gli uffici
e preposte che è quello della delle modifiche del regolamento d'edilizio ma ritengo che questo scorcio di consigliature
ci rimarrà, probabilmente avremo da lavorare abbastanza se il dirigente Mezzapelle porta in aula la proposta del piano
regolatore nuovo e quindi andiamo per lavorare come abbiamo sempre fatto, ci sono i telefonini Pug, grazie all'amico
giornalista che ci corregge, non è più Piano Regolatore ma si chiama Pug, Piano Regolatore è uno strumento urbanisto
che Marsala si deve raddotare, quindi giornalista a geometra.

ha chiesto di parlare il collega Carnese e ne ha facoltà.

Grazie Presidente, colleghi.

Io innanzitutto volevo ringraziare doppiamente il collega Di Pietro.

Doppiamente perché? Primo perché le comporta un sacrificio non indifferente e poi per la sua disponibilità che sembra
veramente accettata.

e quindi volevo non solo complimentarmi e ripeto ancora una volta e ringraziarlo veramente perché è una persona
competente sono sicuro che sarà degnissimo a rappresentare questa commissione eccetera eccetera."
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A questo punto, interviene Consigliere Antonio VINCI:

"Segretario, prendiamo atto, modifichiamo la prossima riunione che è fissata, dobbiamo convocare la sala per la
prossima settimana, mi pare che la convocazione è partita, dove è partita? C'era la convocazione? Sì, e tu aveva
bozzato una nota che mi hai mandato su WhatsApp, io non so se te l'ho rigirata, il problema adesso saliamo sopra e
convochiamo l'architetto Sala per il prossimo incontro.

Nel frattempo la invito a sistemare la modulistica nel foglio di presenza, sostituire il collega di girolomo Corne di Pietra
così la prossima volta abbiamo la modulistica col tappo.

Mi pare che all'ordine del giorno oggi partiva soltanto su questo punto, non ci sono altri punti.

Se nessuno chiede di parlare io chiudo la seduta e salgo sopra con il Secretario per convocare l'architetto Sala per la
prossima settimana.

Grazie ancora a tutti, grazie Vicepresidente.

Se ho il piacere di offrire il caffè, visto la nomina che abbiamo fatto, uscendo da qua andiamo"

Alle ore 11:03, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:03, lascia la seduta Consigliere Michele ACCARDI.

Alle ore 11:03, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

a prendere un caffè a mie cura e spesa.

La seduta termina alle 11:03.
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